
PİYASA GELİŞMELERİ
         İsmail KEMALOĞLU   

Değerli Dostlar;

Kasım ayına girdiğimiz bugünlerde bültenimizin 35.inci sayısı ile sizlere farklı bir pencere açmak, dünyada yaşanan değişim ve dönüşümle 
ilgili bir değerlendirme yapmak istedim. 

Her geçen günün bir öncekini arattığı, her hafta yeni bir hesapla uyandığımız, sermayelerin eridiği, konsolidasyonun hızlandığı, karlılıkların 
sorgulandığı, çiftçilikte risklerin arttığı, piyasa düzenlemelerde ezberlerin bozulduğu bir dönemi yaşıyoruz. Tabii ki, yazımızın son 
bölümünde piyasa gelişmelerine de kısaca değineceğiz. Sonuçta dünya dönmeye, hayatın çarkları zamanı tüketmeye devam ediyor.

‘Değişim ve Dönüşüm;

‘Değişmeyen bir tek değişimdir.’ derler ya, dünyada müthiş bir değişim ve dönüşüm yaşanıyor. Bizler de farkında olalım veya olmayalım 
hayatımızda çok şey değişiyor. Hani, ‘eski tadı kalmadı meyvelerin’ diyoruz ya, sanki insan aynı ve tadı aynı kaldı!

Dünyada demografik değişim yaşanıyor.  Artık dünya nüfusu 8 milyar insana ulaşıyor. Önümüzdeki 30 yıl içinde 10 milyara dayanan bir 
nüfus bekleniyor. Dünya hiç bu kadar kalabalık olmamıştı.

Dünya nüfusu artarken aynı zamanda yaşlanıyor. Ortalama yaşam süresi dünya genelinde 73 yaşı geçerken ülkemizde 78 yaşına ulaştı. 
65 yaş üstü nüfus dünya genelinde toplam nüfusun %10’luk kısmını oluşturuyor. Ülkemizde de benzer durum sözkonusu. Gelecek 30 yıl 
içinde ülkemiz nüfusunun her 5 kişisinden biri 65 yaş üstü olacak. Almanya’da 80 yaş üstü 5,9 milyon kişi yaşıyor. Yakın gelecekte tarım 
sektöründe olduğu gibi daha az çalışan insan ile daha fazla nüfusa bakılmak zorunda kalınacak.

Hızlı göç yaşanıyor. 85 milyonun üzerinde kişi dünya genelinde yer değiştirdi. Ülkemizde Suriye ve Afganistan’dan gelenlerin resmi sayısı 
4 milyon kişiyi aştı. Göçlerle kıtalararası nüfus dengeleri değişiyor. Avrupa genelinde ülkemiz vatandaşlarının işlettiği 5,500-6.000 adet 
arasında etnik market olduğu söyleniyor. Artan göç beraberinde kültürünü, yemek alışkanlıklarını ve yaşam tarzını da taşıyor.

Turist sayısı artıyor. Her yıl yaklaşık 1,5 milyar insan turist olarak yer değiştiriyor. Turizm harcamaları yıllık 2,37 trilyon doları aştı. Artan 
turizm hareketi beraberinde kültürleri, tüketim alışkanlıklarını şekillendiriyor. Ülkelerin ekonomileri turist sayısına göre etkilenir oldu. Tarım 
turizmi de yeni bir trend olarak gelişiyor.

Sadece özgürlük, açlık, savaş ve yokluk sebebi ile göç yaşanmıyor, zenginler de göçüyor. Zenginlerin göçü ile servetlerin gelişmiş ülkelere 
akışı hızlanıyor.

Şehirleşiyoruz, nüfus hızla kentlere akın ediyor, kırsal boşalıyor. Dünya nüfusunun yarıya yakını kentlerde yaşar oldu. Gelecek 30 yıl içinde 
kentli nüfus kırsal nüfusu ikiye katlayacak. Bir yandan kent kültürüne ayak uydurabilen kitleler varken diğer yandan hızlı göçün getirdiği 
etki ile şehirlerde kırsal mahalleler kurulur oldu. Sonuçta ne kentli ne kırsal yaşam olan ikisi arasında sancı çeken mahalleler ortaya çıktı. 
Şehirleşme beraberinde üretim, istihdam veya gelişme olarak algılanabilir, oysa terkedilen topraklarda üretim sancısı başladı. Üretmek 
yerine tüketen sayısı arttı, daha az bir üretici kitlesi daha çok nüfusu beslemek zorunda kaldığı için verimliliği artırmak için teknoloji ve 
bilimsel imkanlarla bitki ve hayvana her türlü müdahale yapılır oldu. İnekler süt makinasına dönüştürüldü. Üretim ile tüketim arası 
mesafeler uzadıkça gıdayı koruma hassasiyetleri arttı.

Bireyselleşiyoruz. Dünya genelinde 2 milyar hane halkının %15’i (300 milyon kişi) yalnız yaşıyor. Danimarka, Almanya, Finlandiya, İsveç, 
Norveç gibi kuzey ülkelerinde yalnız yaşayan hane halkının oranı %40’lar seviyesinde. Ülkemizde ise 4,4 milyon civarında insan yalnız 
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yaşıyor, 2020 yılında evlenen çiftlerin sayısı %10,1 azalarak 487 bin 270 kişi iken, boşanan çiftlerin sayısı 135 bin kişi olarak gerçekleşti. 
(Evlenenlerin %28’i kadar)

İmkanlar arttıkça yalnızlaşan, fırsatlar çoğaldıkça birbirine katlanmakta zorlanan insanların sayısı artıyor, kalabalıklarda yalnızlık, yaygın 
iletişimde bireysellik çoğalıyor.

Ekonomiler büyüyor, zenginleşiyoruz. Dünya ekonomisi 85 trilyon doları aştı. Tarım ticaretinin hacmi ise 1,72 trilyon doları geçti. Az sayıda 
üretici ve ihracatçı yanında çok sayıda ithalatçı ile ticaret hacimleri artıyor.

Ekonomilerimiz büyürken yoksulluk sorun olmaya devam ediyor. Dünya nüfusunun %36’sı (2,8 milyar insan) aşırı yoksulluk içinde yaşıyor, 
gelişmekte olan ülkelerdeki nüfusun nerede ise yarısı günde 1,25 doların altında gelirle geçiniyor. Zenginlikler arttıkça paylaşım, bölüşüm ve 
gelir dağılımında adalet sorunu da artıyor. Bu sorunlar beraberinde göç, savaş, iç çatışmaları sürüklüyor. Dünya bir köye dönüşürken; 
komşuların huzursuz olduğu, gelir dağılım sorununun arttığı, her gün kavgaların sürdüğü köyün huzuru sağlanamıyor.

Ekonomilerdeki büyümeye, dünyadaki zenginleşmeye rağmen açlık çeken insan sayısı artıyor,  azalmıyor. 810 milyonun üzerinde dünya 
nüfusu açlıkla boğuşuyor.  Açlık çeken nüfusun en yoğun olduğu bölgeler Güney Asya ve Sahra Altı Afrika ülkelerinde yaşayanlar. Oysa bu 
ülkelerin toprağı var, suyu var. Nil nehri; 6858 km uzunluğu ile 11 adet Afrika ülkesini havzasına alan dünyanın en uzun ikinci nehri. 
Bereketli Nil, Afrika kıtasına bereket veremiyor.

Küresel zenginlik artarken, servetler sınırlı sayıda insanda birikiyor. Küresel servetin %45,8’i dünya nüfusunun %1,1’inin elinde. 
Ekonomiler büyürken dünyanın en büyük 5 ekonomisi küresel servetin %61’ini alıyor. ABD, Çin, Japonya, Almanya, Hindistan’ın toplam 
ekonomileri 52 trilyon doları aşmış durumda. 

Teknoloji hayatın her alanını kaplıyor. Artık akılsız alet, makine kalmadı. 5,22 milyar insan akıllı telefon kullanıyor, 4,66 milyar insan 
internet kullanıyor, sosyal medya kullanıcılarının sayısı ise 4,2 milyar insan. Her şey uzaktan kumanda ile idare edilir, hayatın akışı tuşlarla 
yönetilir oldu. Otomobillerin, uçakların, evlerin, beyaz eşyanın kısacası her şeyin teknoloji ile yönetildiği bu dünyada bir gün bu iletişimin 
aksadığını, bütün kontrollerin bir merkezde olduğunu, muhtemel aksamaları düşünmek ister miyiz.

Ticaret şekil değiştiriyor. Dünya nüfusunun 2,8 milyarlık kısmı e-ticaret kullanıyor. E-ticaret hacmi 5 trilyon doları aştı. Ülkemiz nüfusunun 
da yaklaşık yarısı online alışveriş yapmakta, e-ticaret hacmimiz 230 milyar lirayı geçti. Apartmandan sepet uzattığımız bakkal amcalar 
yerine her gıdayı sepette kapıya taşıyan şirketler yaygınlaştı. Oturduğumuz yerden mağazaları dolaşır, üç boyutlu görsellerle her şeyi 
seçebilir olduk. Müzelere, kütüphanelere ekranlardan ziyaret imkanı bulduk. 

Teknolojik değişim ve beraberinde yaşadığımız küresel salgınlar şirketlerin zenginlik kriterlerini değiştiriyor. Artık en büyük dünya 
şirketleri bilişim, sağlık ve e-ticaret alanında faaliyet yürüten şirketlerdir. Maalesef değişen dünya şartları bizi bilişim ve teknoloji 
şirketlerine mahkum ediyor. İnternetin kesildiği ve sosyal medyanın erişim engeli yaşadığı saatlerde hayatımızın altüst olduğunu 
hissettiğimiz gibi artık teknoloji ve bilişim imkanları olmadan yaşayamayacağımızı düşünür olduk. (oysa benim memleketim Giresun’un 
Çanakçı ilçesinde ‘Kuş Dili’ ile pekala haberleşme sağlanıyordu!!!!)

Dünyada çok hızlı bir ekolojik değişim yaşanıyor. İklim değişikliği, küresel ısınma ve soğuma dünyadaki dengeleri değiştiriyor. Her yıl 
dünyada 12 milyon hektar arazi kentleşme, sanayileşme, iklim ve erozyon gibi sebeplerle tarım dışına çıkıyor. (sözkonusu arazi miktarı 
ülkemizin toplam tarım arazisinin yarısını ifade ediyor.) Binlerce yılda oluşan topraklar kayboluyor. Betonlar, binalar şehirleri kuşatıyor. 
Yaylalarda, meralarda, çayırlarda özgürce ayak bastığımız çimler şehirlerde tel örgü ile seyirlik kalıyor. Her mevsimin akışını yaşamadan, bir 
bitkinin büyüme sürecini temaşa etmeden, kuş cıvıltıları ve doğanın sesinden uzak hayatlar akmaya devam ediyor.
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Tarım sektöründeki ekiliş ve hasat dönemlerindeki kayma, bölgelerin ürün desenlerindeki değişim, daha fazla insanın gıdaya erişim sorunu 
beraberinde derin sosyolojik ve ekonomik yaralar açıyor.

Yaşanan değişimler 3 alanı stratejik hale getiriyor. Enerji, su ve tarım-gıda. Suyun yaklaşık %70’lik kısmının da tarım için kullanıldığını 
düşündüğümüzde tarım ve gıda sektörünün önemi daha anlaşılır oluyor. Gıda güvenliği ve güvenilirliği en hayati meseleler halini alıyor.

Bir taraftan açlık, gıdaya erişim sorunu yaşanırken öte taraftan tarım ve gıda sektöründe üretim de artıyor, verimlilik artıyor, ticaret artıyor, 
yatırımlar artıyor. Dünya halen tahıl ve yağlı tohumlar dahil çoğu üründe tarihi stoklar taşıyor. Tarımsal üretimde teknoloji kullanımı 
yaygınlaşıyor. İnsansız üretim yöntemleri, dronlar, robotlar, sürücüsüz traktörler, meyve toplayan makinalar çoğalıyor.

Tarım ürünlerinin fiyatlarını artık dünya çapındaki büyük borsalar şekillendiriyor. Çoğu zaman fiziki ürün olmadan milyonlarca ton ürün 
fonlarca, sermayesi olanlar tarafından yatırım amaçlı alınıp satılıyor. Artık kamyon veya traktörler yerine kağıtlar uçuşuyor. Geleceğe yönelik 
hikaye ve öngörülerle tarım ürünlerinin fiyatları şekilleniyor.

Tüketim alışkanlıklarımız değişiyor. Yeterince kimyasallaşan ve aradığımız lezzetin kaybolduğu tarım ürünlerinde doğal, organik, helal 
trendleri ile geçmişe geri dönmeye çalışıyoruz. Doğadan ve doğallıktan o derece uzaklaşmışız ki, sokakta satılan sütü doğal süt, bahçe 
kenarlarında veya köylerde satılan sebze ve meyveye organik diyoruz.

Hassas tarım, kent tarımı, dikey tarım, topraksız tarım kavramlarının yaygınlaşması ile duvarlara, betonlara hapsettiğimiz yaşam alanlarında 
kendi gıdamızı daha yakın yerlerde uygun maliyetle duvarların içinde yetiştirme arayışına giriyoruz. Her şeyi ambalajlamak zorunda 
kaldığımız, çeşmelerden doyasıya su içmeyi unuttuğumuz şehirlerde tamamen plastik şişelerdeki sulara mahkum olduğumuzdan okyanustaki 
balıkları da plastiklerle beslemekle karşı karşıya kalıyoruz.

Buzullar eridikçe, iklim değiştikçe dünya ticaret yolları kısalıyor. Batı Avrupa, Doğu Asya ve Kuzey Amerika limanları arası mesafe yaklaşık 
10 bin km azalıyor. Mesafeler azaldıkça dostluklarımız, kavuşmalarımız, muhabbetlerimiz uzaklaşıyor. Yanımızda oturanla sohbet etmek, 
apartmandaki komşularla tanışmak yerine dünyanın diğer ucundakilerle sanal buluşmaları tercih ediyoruz.

Gıdaya erişim arttıkça ne yazık ki İsraf da artarak devam ediyor. Yıllık toplam 931 milyon ton gıda israf ediliyor. Bu miktar küresel çapta 
perakende satış noktaları, evler ve restoranlarda tüketime hazır gıdanın %17’sine denk geliyor. Türkiye’de yıllık 7,7 milyon ton yemek çöpe 
gidiyor. Bir tarafta açlıkla boğuşan 800 milyon üzerinde nüfus, diğer yanda açlık çeken bu insanları besleyecek gıdanın israfı. ‘Ben doyuyorsam 
gerisinin önemi yok, zayi olması sorun değil’ gibi yaklaşım sergileyebiliyoruz. Çünkü; ‘yokluğunda anlaşılır tarımın kıymeti’ diyordu değerli 
bir bakanımız. Yokluğunu da pek hissetmiyoruz.

Dünya tahıl, yağlı tohumlar, bakliyat ana üreticisi ve ihracatçısı ülke sayısı sınırlı kalırken ithalatçılar artıyor. Dünya buğday üretiminin %60’ını 
4 ülke gerçekleştirirken ihracatın %50’sini sadece 5 ülke yapıyor. Soya fasulyesi üretiminin %82’si sadece 3 ülkede. Kırmızı mercimek 
üretiminin ise %60’ı 2 ülkede iken ihracatın tek başına %58’ini Kanada yapıyor. Son derece sınırlı sayıda ülkenin tarımsal üretimi ve ticareti 
yönettiği dünyada, piyasa dengelerinin de hızlı değişime uğradığını, daha kolay oynaklık yaşanabildiğini görüyoruz.

Tarım ve gıda sektöründe devlet şirketlerinin ağırlığı artıyor, ülkeler tarım milliyetçiliği yaklaşımı ile katı kurallar uyguluyor. Yasaklar, kotalar, 
vergi uygulamaları gıda güvenliği endişesini artırıyor. Üretme imkanı olmayan ülkelerin ödediği bedeller artarken tedarik endişesi ülkeleri 
yüklü stoklar taşımaya itiyor.

Ülkelerin tarımda yeterlilik riski coğrafi sınırları kaldırıyor. Uluslararası alanda arazi kiralama ve satınalma operasyonları yaygınlaşıyor. Dünya 
genelinde 206 milyon hektarı geçen arazi kiralama ve satınalma operasyonları konuşuluyor. Bir kısım ülke veya uluslararası fonların bu tür 

Sayı : 355 Kasım 2021

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

4



operasyonları gizlilik içinde yürütmesi sebebi ile net rakamlar verilemiyor. Bir ülkenin tarım topraklarının yaklaşık %40’ını uluslararası 
fonlar ve şirketler işliyorsa coğrafi sınırların anlamı kalmıyor demektir.

Mesafeler uzadıkça lojistik, ambalaj, paketleme sektörünün önemi artıyor. Uzayan yollar sorunları ve maliyet artışlarını da beraberinde 
getiriyor. Ticaret daha fazla sınır ticaretine ve bölgesel ticaret ağırlıklı şekilleniyor.

Değerli dostlar; Dünyada yaşanan değişim ve dönüşümün her birimizin hayatına nasıl yansıdığının tahlilini size bırakıyorum. 

Ticarette sözün senet olduğu dönemlerden senet ve çeklerin karşılıksız çıktığı, imkanlar ve özgürlükler artıyor görünürken salgınlarla 
özgürlüklerin kısıtlandığı, güvenlik endişesi dolayısı ile evlerimiz, arabalarımız dahil koruma önlemlerini artırmak zorunda kaldığımız, her 
şeyi teknolojiye bırakırken zamanlarımızın yetmediği, hızlarımız artarken nereye yetişmeye çalıştığımızı gözden kaçırabildiğimiz, yakın 
gelecekte soluduğumuz havaya da bedel ödemek zorunda olacağımız, yaşam konforumuz arttıkça mutluluk sorunumuzun da arttığı, 
biriktirme arzularımızın çoğaldığı bir dünya,,, 

Umarım karamsar bir tablo çizmemişimdir. Siz bu tabloya hangi pencereden bakarsanız kendi ufkunuza göre yorumlayın.

Yurtiçi ve Yurtdışı Piyasa gelişmeleri

Bazen piyasalarla ilgili yorum yapmak mı iyi, susmak mı bilemiyorum. Onun için bugün farklı bir yazı kaleme almayı tercih ettim. Yorum 
yapmak gelmedi içimden. 

Aylardır ülkemizdeki arz açığını, muhtemel senaryoları yazıyoruz. Yazarken de yaşadıklarımız ve arazi gözlemlerimizle yazıyoruz, her gün 
çok sayıda çiftçi, sanayici, tüccar ve tarım paydaşı ile irtibat kuruyoruz. Devamlı seyahat ediyoruz. Onlardan edindiklerimizi yoğurmaya 
çalışıyoruz. Hayvancılıkta yaşanan krizleri ve kırsal odaklı aile işletme modeline dayanmayan üretim yönteminin getireceği riskleri 10 yıldır 
aktarmaya çalışıyoruz. Gerisi dostların değerlendirmelerine. Tecrübelerden istifade edebilmek erdemdir, zafiyet değil.

Maalesef uluslararası piyasalarda hammadde fiyatları artış eğiliminde. En son TMO tarafından ortalama 335 dolar civarında fiyatlarla arpa 
ithalat bağlantısı yapıldı. Limanlara göre fiyatlar 342 dolarları buldu. Buğday fiyatlarının kaliteye göre 350 dolarlara dayandığı bir dönem 
yaşıyoruz. Gıda enflasyon riski artarak devam ediyor. Kur artıyor.

Bu vakitten sonra ne olacak diye sorarsanız, kur ve yurtdışı fiyatlara bağlı olarak iç piyasa fiyatları oluşacak. Hatta bazen ithal 
maliyetlerinin üzerine çıkacak. TÜİK ikinci tahminde rekolte kayıplarını revize etti. Bizler hasat öncesi durumun kritik seviyesini yazdık. 
Üzülerek ifade edelim ki, bazı dostlar bize abartıyorsunuz dedi. Bugün sanırım tablo daha net ortadadır. İthalat miktarlarını ve ödediğimiz 
bedelleri bültenimizdeki ilgili kalemlerde görerek siz yorumlayın. Sadece Eylül ayında 1 milyon 256 bin ton ekmeklik buğday ithal ettik.

Yine dostça uyarımız olsun; esas olan krizden önce riski yönetmektir. Artık ülkemizde hububat, bakliyat ve yağlı tohumlarda üretim 
tüketimi karşılamıyor. (TÜİK bitkisel ürünler yeterlilik derecesi bunu ortaya koyuyor, ben söylemiyorum.) dünya fiyatları ezberleri bozuyor, 
her ithalatımız ilave bedel ödetiyor, üretimde arz açığı görünüyorsa önlemlerin zamanlaması çok hayati hale geliyor. Devletler, kurumlar 
stok taşımak zorunda kalıyor. Sorumlu makamlardaki dostların işi dünden çok daha zor hale geliyor.

Son olarak ekim döneminde olduğumuz bugünlerde üretim seferberliği şart. Zira ithalat, ‘gıda enflasyonu ithalatı’ halini aldı. 

Kalın sağlıcakla,,,,,
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Aylar Bazında Ekmeklik Buğday İthala� (Bin Ton)
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$47
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$264
$367

 
 
 

TOPLAM 8.373 $1.861 8.583 $2.011 5.397 $1.513

EKMEKLİK BUĞDAY İTHALATI
➩ 2020 yılı aylık ortalama ithalat 715.26 Bin Ton, 2021 
yılının ilk 9 ayında 599.72 Bin Ton 

➩ 2020 yılı ilk 9 ayında toplam ithalat 5.88 Milyon 
Ton 2021 yılında 5.4 Milyon Ton 

➩ 2020 yılı ilk 9 ayında ortalama ithalat fiyatı 226.51 
$/Ton, 2021 yılında 280.26 $/Ton 

➩ 2020 yılının ilk 9 ayında toplam 1330.77 Milyon 
dolarlık ithalata karşılık 2021 yılının ilk 9 ayında 1512.7 
Milyon dolarlık ithalat 

2018-2021 Yılları Mamul Maddenin Karşılığı Buğday Dahil
İthalat-İhracat Miktar (Bin Ton)
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Buğday ve Mamulleri İthalatı Buğday ve Mamulleri İhracatı

Kaynak: TÜİK

Türkiye Hububat ve Mamul Madde Piyasalarının Genel Görünümü

2021 yılının Eylül ayı itibariyle yaklaşık 5.73 Milyon Ton buğday ve mamul maddenin buğday karşılığı dahil ithalata karşılık 
5.53 Milyon Ton mamul maddenin buğday karşılığı dahil ihracat gerçekleşmiştir. İthalat, ihracatın üzerinde seyretmeye 
devam etmektedir. Ancak değer olarak bakıldığında ithalata ödenen 1.69 Milyar $ karşılığı 2.32 Milyar dolarlık ihracat geliri 
elde edilmiştir. 

Sayı : 355 Kasım 2021

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

2018-2021 Yılları Mamul Maddenin Karşılığı Buğday Dahil
İthalat-İhracat Değer (Milyon $)

0K

2K

2018 2019 2020 2021

1.361
1.688

2.4442.332
2.720

2.316

2.9842.906

Buğday ve Mamulleri İthalatı Buğday ve Mamulleri İhracatı
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Türkiye Hububat ve Mamul Madde Piyasalarının Genel Görünümü

Un İhraca�
YIL
AY

2019
Miktar (bin ton)
 

Değer(milyon$)
 

2020
Miktar (bin ton)
 

Değer(milyon$)
 

2021
Miktar (bin ton)
 

Değer(milyon$)
 

Ocak
Şubat
Mart
Nisan
Mayıs
Haziran
Temmuz
Ağustos
Eylül
Ekim
Kasım
Aralık

278
270
305
265
258
169
264
290
285
311
289
278

$92
$91
$104
$89
$85
$55
$83
$89
$88
$96
$90
$90

274
247
247
218
193
200
268
306
306
257
216
258

$86
$80
$80
$70
$63
$64
$86
$94
$94
$81
$69
$86

253
151
238
253
231
284
244
335
287

 
 
 

$85
$52
$85
$89
$80
$102
$89
$121
$108

 
 
 

TOPLAM 3.262 $1.052 2.989 $951 2.278 $811

Aylar Bazında Buğday Unu İhraca� (Bin Ton)
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2019 2020 2021

un ihracatı ($/ton) Ekmeklik buğday ort ithalat fiyatı($/ton) Yurtiçi toptan Un Fiyatı ($/ton) Yurtiçi Ekmeklik Buğday Fiyatı ($/ton)

➩ 2020 yılı aylık ortalama ihracat 249.12 Bin Ton, 
2021 yılının ilk 9 ayında 253.07 Bin Ton 

➩ 2020 yılı ilk 9 ayında toplam ihracat 2.26 Milyon 
Ton 2021 yılında 2.28 Milyon Ton 

➩ 2020 yılı ilk 9 ayında ortalama ihracat fiyatı 
316.74 $/Ton, 2021 yılında 355.92 $/Ton 

➩ 2020 yılının ilk 9 ayında toplam 715.36 Milyon 
dolarlık ihracata karşılık 2021 yılının ilk 9 ayında 
810.64 Milyon dolarlık ihracat 

Kaynak: TÜİK

Sayı : 355 Kasım 2021

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ
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Aylar Bazında Makarnalık Buğday İthala� (Bin Ton)
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YIL
AY

2019
Miktar (bin ton)
 

Değer(milyon$)
 

2020
Miktar (bin ton)
 

Değer(milyon$)
 

2021
Miktar (bin ton)
 

Değer(milyon$)
 

Ocak
Şubat
Mart
Nisan
Mayıs
Haziran
Temmuz
Ağustos
Eylül
Ekim
Kasım
Aralık

122
25
56
154
71
23
47
133
121
149
267
264

$33
$7
$16
$43
$20
$6
$13
$37
$34
$41
$78
$77

333
98
147
207
43
55
21
21
16
24
98
104

$102
$30
$43
$61
$14
$17
$6
$6
$4
$7
$31
$33

44
36
99
64
5
12
7
13
17
 
 
 

$14
$13
$36
$23
$2
$4
$2
$5
$8
 
 
 

TOPLAM 1.432 $405 1.167 $354 297 $108

MAKARNALIK BUĞDAY İTHALATI

Kaynak: TÜİK

➩ 2020 yılı aylık ortalama ithalat 97.23 Bin Ton, 2021 yılının ilk 9 ayında 32.99 Bin Ton 

➩ 2020 yılı ilk 9 ayında toplam ithalat 941.28 Bin Ton 2021 yılında 296.95 Bin Ton 

➩ 2020 yılı ilk 9 ayında ortalama ithalat fiyatı 300.07 $/Ton, 2021 yılında 363.93 $/Ton 

➩ 2020 yılının ilk 9 ayında toplam 282.45 Milyon dolarlık ithalata karşılık 2021 yılının ilk 9 ayında 108.07 Milyon 
dolarlık ithalat 

Sayı : 355 Kasım 2021

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

Türkiye Hububat ve Mamul Madde Piyasalarının Genel Görünümü
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Makarnalık Buğday ve Makarna Yurtiçi-Dış Ticaret Fiyatları ($/TON)
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Aylar Bazında Makarna İhraca� (Bin Ton)
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Makarna İhraca�
YIL
AY

2019
Miktar (bin ton)

 
Değer(milyon$)

 

2020
Miktar (bin ton)
 

Değer(milyon$)
 

2021
Miktar (bin ton)
 

Değer(milyon$)
 

Ocak
Şubat
Mart
Nisan
Mayıs
Haziran
Temmuz
Ağustos
Eylül
Ekim
Kasım
Aralık

99
95
105
115
124
74
131
104
97
121
106
102

$45
$44
$49
$54
$60
$35
$63
$49
$47
$59
$51
$51

112
117
107
133
123
116
131
101
130
160
98
143

$55
$60
$54
$68
$65
$60
$71
$55
$70
$81
$50
$74

86
94
113
108
129
113
116
134
132

 
 
 

$46
$51
$62
$61
$69
$64
$65
$74
$75

 
 
 

TOPLAM 1.273 $607 1.471 $762 1.025 $567

MAKARNA İHRACATI

➩ 2020 yılı aylık ortalama ihracat 122.61 Bin Ton, 2021 
yılının ilk 9 ayında 113.84 Bin Ton 

➩ 2020 yılı ilk 9 ayında toplam ihracat 1.07 Milyon 
Ton 2021 yılında 1.02 Milyon Ton 

➩ 2020 yılı ilk 9 ayında ortalama ihracat fiyatı 520.36 
$/Ton, 2021 yılında 553.42 $/Ton 

➩ 2020 yılının ilk 9 ayında toplam 556.97 Milyon 
dolarlık ihracata karşılık 2021 yılının ilk 9 ayında 
567.03 Milyon dolarlık ihracat 

Kaynak: TÜİK

Sayı : 355 Kasım 2021

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

Türkiye Hububat ve Mamul Madde Piyasalarının Genel Görünümü

9



Aylar Bazında Bulgur İhraca� (Bin Ton)
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Miktar (bin ton)
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Miktar (bin ton)
 

Değer(milyon$)
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Mayıs
Haziran
Temmuz
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Kasım
Aralık

19
16
20
18
23
11
21
22
31
26
30
26

$7
$7
$8
$7
$10
$5
$9
$10
$14
$13
$15
$13

23
18
23
40
28
20
11
14
22
26
30
27

$11
$8
$11
$19
$14
$10
$5
$6
$11
$12
$15
$13

16
19
24
22
16
21
8
16
22
 
 
 

$7
$9
$12
$10
$8
$10
$4
$8
$11

 
 
 

TOPLAM 263 $117 283 $136 164 $79

BULGUR İHRACATI

➩ 2020 yılı aylık ortalama ihracat 23.54 Bin Ton, 
2021 yılının ilk 9 ayında 18.28 Bin Ton 

➩ 2020 yılı ilk 9 ayında toplam ihracat 199.53 Bin 
Ton 2021 yılında 164.48 Bin Ton 

➩ 2020 yılı ilk 9 ayında ortalama ihracat fiyatı 
483.33 $/Ton, 2021 yılında 482.06 $/Ton 

➩ 2020 yılının ilk 9 ayında toplam 96.44 Milyon 
dolarlık ihracata karşılık 2021 yılının ilk 9 ayında 
79.29 Milyon dolarlık ihracat 

Kaynak: TÜİK

Sayı : 355 Kasım 2021

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

Türkiye Hububat ve Mamul Madde Piyasalarının Genel Görünümü

Bulgur Fiyatı ($/ton)
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MISIR İTHALATI

Aylar Bazında Mısır İthala� (Bin Ton)
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98
203
456
422
621
403
534
43
83
203
224
304

$22
$50
$94
$88
$119
$76
$100
$8
$16
$37
$39
$54

335
361
276
212
270
290
113
15
7
26
47
123

$63
$78
$60
$49
$51
$56
$21
$3
$2
$5
$10
$32

220
280
401
242
123
43
9
53
33
 
 
 

$56
$74
$117
$75
$35
$13
$3
$15
$10

 
 
 

Toplam 3.593 $703 2.073 $431 1.404 $397

➩ 2020 yılı aylık ortalama ithalat 172.74 Bin Ton, 2021 yılının ilk 9 ayında 155.99 Bin Ton 

➩ 2020 yılı ilk 9 ayında toplam ithalat 1.88 Milyon Ton 2021 yılında 1.4 Milyon Ton 

➩ 2020 yılı ilk 9 ayında ortalama ithalat fiyatı 203.99 $/Ton, 2021 yılında 283 $/Ton 

➩ 2020 yılının ilk 9 ayında toplam 383.02 Milyon dolarlık ithalata karşılık 2021 yılının ilk 9 ayında 397.3 Milyon dolarlık ithalat 
Kaynak: TÜİK

Sayı : 355 Kasım 2021

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

Türkiye Hububat ve Mamul Madde Piyasalarının Genel Görünümü

2018-2021 Yılları Mısır İthalatı ve Mamul İhracatının Mısır
Karşılığı Miktar (Bin Ton)
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Mısır ve Mamulleri İthalatı Mısır ve Mamulleri İhracatı

2021 yılının Eylül ayı itibariyle yaklaşık 1.68 Milyon Ton  mısır mamulün mısır karşılığı dahil ithalata karşılık 2.06 Milyon Ton 
mamul maddenin mısır karşılığı dahil ihracat gerçekleşmiştir. Ancak değer olarak bakıldığında ithalata ödenen 717.15 
Milyon $ karşılığı 1.39 Milyar dolarlık ihracat geliri elde edilmiştir. 

2018-2021 Yılları Mısır İthalatı ve Mamul İhracatının Mısır
Karşılığı Değer (Milyon $)

0K

1K

2018 2019 2020 2021

669 717
939

791

1526
138513491384
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Aylar Bazında Yumurta İhraca� (Bin Ton)
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TOPLAM 273 $295 218 $256 161 $272

YUMURTA İHRACATI

➩ 2020 yılı aylık ortalama ihracat 18.15 Bin Ton, 2021 yılının ilk 9 ayında 17.87 Bin Ton 

➩ 2020 yılı ilk 9 ayında toplam ihracat 154.23 Bin Ton 2021 yılında 160.8 Bin Ton 

➩ 2020 yılı ilk 9 ayında ortalama ihracat fiyatı 1095.12 $/Ton, 2021 yılında 1689.35 $/Ton 

➩ 2020 yılının ilk 9 ayında toplam 168.9 Milyon dolarlık ihracata karşılık 2021 yılının ilk 9 ayında 271.64 Milyon dolarlık 
ihracat 

Kaynak: TÜİK

Sayı : 355 Kasım 2021

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

Türkiye Hububat ve Mamul Madde Piyasalarının Genel Görünümü

➩ 2020 yılı aylık ortalama ihracat 45.86 Bin Ton, 2021 yılının ilk 9 ayında 49.32 Bin Ton 

➩ 2020 yılı ilk 9 ayında toplam ihracat 404.63 Bin Ton 2021 yılında 443.85 Bin Ton 

➩ 2020 yılı ilk 9 ayında ortalama ihracat fiyatı 1101.18 $/Ton, 2021 yılında 1417.55 $/Ton 

➩ 2020 yılının ilk 9 ayında toplam 445.57 Milyon dolarlık ihracata karşılık 2021 yılının ilk 9 ayında 629.18 Milyon dolarlık 
ihracat 
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TOPLAM 512 $661 550 $600 444 $629

Aylar Bazında Beyaz Et İhraca� (Bin Ton)
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BEYAZ ET İHRACATI
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AYÇİÇEĞİ TOHUMU İTHALATI

Aylar Bazında Ayçiçeği Tohumu İthala� (Bin Ton)
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Toplam 1.136 $516 1.146 $586 623 $453

Aylar Bazında Soya Fasulyesi İthala� (Bin Ton)
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Toplam 2.637 $988 2.946 $1.158 2.119 $1.233

➩ 2020 yılı aylık ortalama ithalat 245.5 Bin Ton, 2021 yılının ilk 9 ayında 235.4 Bin Ton 

➩ 2020 yılı ilk 9 ayında toplam ithalat 2.38 Milyon Ton 2021 yılında 2.12 Milyon Ton 

➩ 2020 yılı ilk 9 ayında ortalama ithalat fiyatı 372.72 $/Ton, 2021 yılında 582.08 $/Ton 

➩ 2020 yılının ilk 9 ayında toplam 888.54 Milyon dolarlık ithalata karşılık 2021 yılının ilk 9 ayında 1233.19 Milyon dolarlık 
ithalat 

➩ 2020 yılı aylık ortalama ithalat 95.46 Bin Ton, 2021 yılının ilk 9 ayında 69.18 Bin Ton 

➩ 2020 yılı ilk 9 ayında toplam ithalat 905.2 Bin Ton 2021 yılında 622.58 Bin Ton 

➩ 2020 yılı ilk 9 ayında ortalama ithalat fiyatı 490.07 $/Ton, 2021 yılında 726.83 $/Ton 

➩ 2020 yılının ilk 9 ayında toplam 443.61 Milyon dolarlık ithalata karşılık 2021 yılının ilk 9 ayında 452.51 Milyon dolarlık 
ithalat 

Kaynak: TÜİK

Sayı : 355 Kasım 2021

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

Türkiye Hububat ve Yağlı Tohum Piyasalarının Genel Görünümü
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ARPA İTHALATI
Aylar Bazında Arpa İthalatı (Bin Ton)
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Toplam 510 $109 890 $164 1.143 $297

Aylar Bazında Pirinç İthalatı (Bin Ton)
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1
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Toplam 256 $139 338 $174 267 $148

➩ 2020 yılı aylık ortalama ithalat 28.15 Bin Ton, 2021 yılının ilk 9 ayında 29.71 Bin Ton

➩ 2020 yılı ilk 9 ayında toplam ithalat 261.37 Bin Ton 2021 yılında 267.37 Bin Ton 

➩ 2020 yılı ilk 9 ayında ortalama ithalat fiyatı 534.6 $/Ton, 2021 yılında 552.32 $/Ton 

➩ 2020 yılının ilk 9 ayında toplam 139.73 Milyon dolarlık ithalata karşılık 2021 yılının ilk 9 ayında 147.68 Milyon dolarlık 
ithalat 

➩ 2020 yılı aylık ortalama ithalat 74.17 Bin Ton, 2021 yılının ilk 9 ayında 127.05 Bin Ton 

➩ 2020 yılı ilk 9 ayında toplam ithalat 656.79 Bin Ton 2021 yılında 1.14 Milyon Ton 

➩ 2020 yılı ilk 9 ayında ortalama ithalat fiyatı 184.89 $/Ton, 2021 yılında 259.63 $/Ton 

➩ 2020 yılının ilk 9 ayında toplam 121.43 Milyon dolarlık ithalata karşılık 2021 yılının ilk 9 ayında 296.86 Milyon dolarlık 
ithalat 

Kaynak: TÜİK

Sayı : 355 Kasım 2021

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

Türkiye Hububat ve Yağlı Tohum Piyasalarının Genel Görünümü

*Pirinç ve Çeltik toplamıdır.
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YER FISTIĞI İTHALATI
Aylar Bazında Yer Fıstığı İthalatı (Bin Ton)
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Toplam 10,9 $15,2 14,5 $20,4 6,1 $9,5

Aylar Bazında Yer Fıstığı İhracatı (Ton)
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YER FISTIĞI İHRACATI

➩ 2020 yılı aylık ortalama ihracat 45.8 Ton, 2021 yılının ilk 9 ayında 1.21 Bin Ton 

➩ 2020 yılı ilk 9 ayında toplam ihracat 405.82 Ton 2021 yılında 10.88 Bin Ton 

➩ 2020 yılı ilk 9 ayında ortalama ihracat fiyatı 2718.65 $/Ton, 2021 yılında 1146.53 $/Ton 

➩ 2020 yılının ilk 9 ayında toplam 1.1 Milyon dolarlık ihracata karşılık 2021 yılının ilk 9 ayında 12.47 Milyon dolarlık ihracat 

➩ 2020 yılı aylık ortalama ithalat 1.21 Bin Ton, 2021 yılının ilk 9 ayında 675.31 Ton 

➩ 2020 yılı ilk 9 ayında toplam ithalat 11.86 Bin Ton 2021 yılında 6.08 Bin Ton 

➩ 2020 yılı ilk 9 ayında ortalama ithalat fiyatı 1391.45 $/Ton, 2021 yılında 1564.77 $/Ton 

➩ 2020 yılının ilk 9 ayında toplam 16.5 Milyon dolarlık ithalata karşılık 2021 yılının ilk 9 ayında 9.51 Milyon dolarlık ithalat 

Kaynak: TÜİK

Sayı : 355 Kasım 2021

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

Türkiye Hububat ve Yağlı Tohum Piyasalarının Genel Görünümü
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Toplam 881 1.714 550 1.442 10.880 12.474



BÜYÜKBAŞ HAYVAN İTHALATI
Aylar Bazında Büyükbaş Hayvan İthalatı (Bin Adet)
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Toplam 689,1 $672,3 401,3 $410,7 209,6 $230,0

Aylar Bazında Küçükbaş Hayvan İthalatı (Bin Adet)
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KÜÇÜKBAŞ HAYVAN İTHALATI

➩ 2020 yılı aylık ortalama ithalat 5.98 Bin Adet, 2021 yılının ilk 9 ayında 3.28 Bin Adet 

➩ 2020 yılı ilk 9 ayında toplam ithalat 52.92 Bin Adet 2021 yılında 29.55 Bin Adet 

➩ 2020 yılı ilk 9 ayında ortalama ithalat fiyatı 2923.05 $/Ton, 2021 yılında 4745.64 $/Ton 

➩ 2020 yılının ilk 9 ayında toplam 9.54 Milyon dolarlık ithalata karşılık 2021 yılının ilk 9 ayında 7.86 Milyon dolarlık ithalat 

➩ 2020 yılı aylık ortalama ithalat 33.44 Bin Adet, 2021 yılının ilk 9 ayında 23.29 Bin Adet 

➩ 2020 yılı ilk 9 ayında toplam ithalat 234.8 Bin Adet 2021 yılında 209.61 Bin Adet 

➩ 2020 yılı ilk 9 ayında ortalama ithalat fiyatı 3478.36 $/Ton, 2021 yılında 3614.02 $/Ton 

➩ 2020 yılının ilk 9 ayında toplam 239.1 Milyon dolarlık ithalata karşılık 2021 yılının ilk 9 ayında 230.03 Milyon dolarlık ithalat 

Kaynak: TÜİK

Sayı : 355 Kasım 2021

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

Türkiye Canlı Hayvan Piyasalarının Genel Görünümü
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Toplam 83,2 $13,7 71,8 $14,0 29,5 $7,9



ARPA FİYATLARI (TL/TON)
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Sayı : 355 Kasım 2021

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

İthal Ürün Fiyatları  (FOB $/ton)
Ekmeklik Buğday Durum Buğday

11,5 Protein 12,5 Protein Fransa

NavlunKepek (Rusya)Mısır Arpa

AKS Buğday Makarnalık Arpa Mısır Çeltik (Osmancık) Pirinç (Osmancık)

554

277 275 189
Rusya-Türkiye 

40 $

Ukrayna-Türkiye 
40 $

2.778 3.120 2.421 2.696 7.385

318315

4.431

Ekim Ayı Aylık Ortalama İç Piyasa Fiyatları (TL/ton)

17

Hububat Piyasa Fiyatları



ANADOLU KIRMIZI SERT EKMEKLİK BUĞDAY İŞLEM
MİKTARI - KONYA BORSASI (TON)
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ANADOLU KIRMIZI SERT EKMEKLİK BUĞDAY BORSA FİYATI (TL/KG)
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ANADOLU KIRMIZI SERT EKMEKLİK BUĞDAY İŞLEM
MİKTARI - POLATLI BORSASI (TON)
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EKMEKLİK BUĞDAY

2021 yılı Ocak - Ekim döneminde Konya Ticaret Borsası’nda 
84.47 Bin Ton (geçen yıl aynı dönem 71.7 Bin Ton)  

2021 yılı Ocak - Ekim döneminde Polatlı Ticaret Borsası’nda 
50.1 Bin Ton (geçen yıl aynı dönem 58.94 Bin Ton)  

BORSA İŞLEM HACİM VE FİYATLARI

ANADOLU KIRMIZI SERT EKMEKLİK BUĞDAY İŞLEM
MİKTARI - EDİRNE BORSASI (TON)
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2021 yılı Ocak - Ekim döneminde Edirne Ticaret Borsası’nda 
27.65 Bin Ton (geçen yıl aynı dönem 23.5 Bin Ton)  

Sayı : 355 Kasım 2021

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ
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Hububat Piyasa Fiyatları



ARPA İŞLEM MİKTARI - KONYA BORSASI (TON)
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ARPA İŞLEM MİKTARI - POLATLI BORSASI (TON)
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ARPA

2021 yılı Ocak - Ekim döneminde Polatlı Ticaret Borsası’nda 20.72 Bin Ton (geçen yıl aynı dönem 40.09 Bin Ton)  

2021 yılı Ocak - Ekim döneminde Konya Ticaret Borsası’nda 71.84 Bin Ton (geçen yıl aynı dönem 74.05 Bin Ton)  

Sayı : 355 Kasım 2021

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

BORSA İŞLEM HACİM VE FİYATLARI
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Hububat Piyasa Fiyatları



MISIR İŞLEM MİKTARI - KONYA BORSASI (TON)
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Sayı : 355 Kasım 2021

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

2021 yılı Ocak - Ekim döneminde Konya Ticaret Borsası’nda 34.9 Bin Ton (geçen yıl aynı dönem 30.58 Bin Ton)  

2021 yılı Ocak - Ekim döneminde Adana Ticaret Borsası’nda 97.41 Bin Ton (geçen yıl aynı dönem 254.2 Bin Ton)  

MISIR BORSA FİYATLARI (TL/KG)

1

2

3

Tem 2018 Oca 2019 Tem 2019 Oca 2020 Tem 2020 Oca 2021 Tem 2021

ADANA BORSA ORT. FIYAT KONYA BORSA ORT. FİYAT

BORSA İŞLEM HACİM VE FİYATLARI
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Hububat Piyasa Fiyatları



Bakliyat Piyasası

NOHUT TİCARETİ (BİN TON)
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8,7
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0,6
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Toplam 134,5 19,0 122,6 13,2

KURU FASULYE TİCARETİ (BİN TON)
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Toplam 7,8 21,4 18,7 10,2

Nohut ihracatı 2020 yılı ilk 9 ayında toplam ihracat 104.3 Bin Ton, 2021 yılında aynı dönemde 122.57 Bin Ton olarak 
gerçekleşmiştir. 
Nohut ithalatı ise, 2020 yılı ilk 9 ayında toplam ithalat 15.96 Bin Ton, 2021 yılında aynı dönemde 13.16 Bin Ton olarak 
gerçekleşmiştir. 

Kuru fasulye ihracatı 2020 yılı ilk 9 ayında toplam ihracat 4.63 Bin Ton, 2021 yılında aynı dönemde 18.73 Bin Ton olarak 
gerçekleşmiştir. 
Kuru fasulye ithalatı ise, 2020 yılı ilk 9 ayında toplam ithalat 17.98 Bin Ton, 2021 yılında aynı dönemde 10.18 Bin Ton olarak 
gerçekleşmiştir. 
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Kaynak: TÜİK
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YEŞİL MERCİMEK TİCARETİ (BİN TON)
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Bakliyat Piyasası
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13,8
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78,8
22,4
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Yeşil Mercimek ihracatı 2020 yılı ilk 9 ayında toplam ihracat 2.84 Bin Ton, 2021 yılında aynı 
dönemde 2.6 Bin Ton olarak gerçekleşmiştir. 
Yeşil Mercimek ithalatı ise, 2020 yılı ilk 9 ayında toplam ithalat 20.69 Bin Ton, 2021 yılında 
aynı dönemde 18.06 Bin Ton olarak gerçekleşmiştir. 

Kırmızı Mercimek ihracatı 2020 yılı ilk 9 ayında toplam ihracat 250.77 Bin Ton, 2021 yılında 
aynı dönemde 162.01 Bin Ton olarak gerçekleşmiştir. 
Kırmızı Mercimek ithalatı ise, 2020 yılı ilk 9 ayında toplam ithalat 373.8 Bin Ton, 2021 
yılında aynı dönemde 293.82 Bin Ton olarak gerçekleşmiştir. 

Diğer Mercimeklerin ihracatı 2020 yılı ilk 9 ayında toplam ihracat 6.02 Bin Ton, 2021 yılında 
aynı dönemde 3.4 Bin Ton olarak gerçekleşmiştir. 
Diğer Mercimeklerin ithalatı ise, 2020 yılı ilk 9 ayında toplam ithalat 1.29 Bin Ton, 2021 
yılında aynı dönemde 1.03 Bin Ton olarak gerçekleşmiştir. Kaynak: TÜİK
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YEM FİYATLARI

Et ve Süt Piyasası

Sayı : 355 Kasım 2021
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Kaynak: Borsalar

*T.C. Merkez Bankası ilgili yıl/hafta ortalaması euro kuru alınmıştır.  

Türkiye Et Piyasası Fiyatları

Ürün İşlem Yeri

Canlı Dana

Dana Karkas

Canlı Kuzu

Kuzu Karkas

Edirne Borsası

Ankara Borsası

Ulusal K.Et Konseyi

Ot Kuzusu (Edirne)

Ekim ayında ortalama; 

❖ Besi yemi 2.76 TL/Kg (Geçen yıla göre 51.84%) 

❖ Süt yemi 3.00 TL/Kg (Geçen yıla göre 49.37%) 

Süt Kuzusu (Edirne)

Ankara Borsası

Ulusal K.Et Konseyi

Miktar (kg) TL/kg €/kg

Haftalık 
Değişim%

24.539

250.919

1.049

-

-

4.393

25,05

44,66

49,54

55,49

58,28

%6,46

%4,08

%1,87

%6,17

-%0,31

2,44

4,02

4,46

5,41

4,99

Perakende Fiyatlar; İstanbul kıyma Fiyatı 56.65 TL/kg (1.02%), Kuşbaşı Fiyatı 65.07 TL/kg (0.45%), Ankara 
Kıyma Fiyatı 55 TL/kg (2.82%), Kuşbaşı Fiyatı 63.74 TL/kg (2.59%) (Kaynak: ESK) 

24/10/21 - 30/10/21

28,40 -%1,592,55

2.609 25,90 2,52 %1,66

Yurtdışında; ABD dana karkas 39.69 TL/Kg (4.12%), AB dana karkas 45.98 TL/Kg (1.66%)  (Kaynak: ec.europa, 
Bord Bia) 
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Kaynak: ESK

*T.C. Merkez Bankası ilgili günün kapanış kuru alınmıştır.
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2021 Ocak - Eylül döneminde genel dış ticarette ihracat 152.54 Milyar $ gerçekleşirken, ithalat ise 185.74 Milyar $ 
gerçekleşmiştir. 

2021 Eylül ayında -2.67 Milyar $ değerinde dış ticaret açığı bulunmaktadır. 

Türkiye Makro-Ekonomik Göstergeleri

Kaynak: TÜİK

Ay

 

Toplam
İhracat

(Milyon$)

Toplam
İthalat

(Milyon$)

Dış Ticaret
Cari Denge
(Milyon$)

Eyl.20
Eki.20
Kas.20
Ara.20
Oca.21
Şub.21
Mar.21
Nis.21
May.21
Haz.21
Tem.21
Ağu.21
Eyl.21

15.192
16.435
15.309
16.930
14.253
15.046
17.971
17.828
15.620
18.777
15.576
17.843
19.628

20.003
18.735
19.864
21.039
17.832
18.576
22.762
20.875
19.317
21.884
19.838
22.361
22.299

-4.810
-2.300
-4.555
-4.109
-3.578
-3.529
-4.791
-3.048
-3.696
-3.107
-4.262
-4.518
-2.671
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2021 Ocak - Eylül döneminde tarımsal dış ticarette ihracat 15.83 Milyar $ gerçekleşirken, ithalat ise 11.08 Milyar $ 
gerçekleşmiştir. 

2021 Eylül ayında 725.16 Milyon $ değerinde tarımsal dış ticaret fazlası bulunmaktadır. 

Karşılaştırmalı Tarımsal Dış Ticaret (Milyon$)
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Ay

 

Tarımsal
İhracat

(Milyon$)

Tarımsal
İthalat

(Milyon$)

Tarımsal
Cari Denge
(Milyon$)

Eyl.20
Eki.20
Kas.20
Ara.20
Oca.21
Şub.21
Mar.21
Nis.21
May.21
Haz.21
Tem.21
Ağu.21
Eyl.21

1.710
1.822
1.791
2.015
1.624
1.678
1.866
1.788
1.581
1.952
1.520
1.728
2.092

948
901

1.223
1.388
1.302
1.174
1.557
1.269
1.119
1.088

906
1.303
1.367

762
921
569
627
322
505
309
518
462
864
614
425
725

24



Sayı : 355 Kasım 2021

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

Sıra
 

Fasıl Adı 2020 2021 Değişim %

1

2
3
4

5
6

7
8
9

10
11

12
13

14
15
16

Mineral yakıtlar, mineral yağlar ve bunların damıtılmasından elde edilen ürünler, bitümenli
maddeler, mineral mumlar
Kazanlar, makinalar, mekanik cihazlar ve aletler, nükleer reaktörler, bunların aksam ve parçaları
Demir ve çelik
Elektrikli makina ve cihazlar, ses kaydetme-verme, televizyon görüntü-ses kaydetme-verme
cihazları,aksam-parça-aksesuarı
Plastikler ve mamulleri
Motorlu kara taşıtları, traktörler, bisikletler, motosikletler ve diğer kara taşıtları, bunların aksam,
parça, aksesuarı
Organik kimyasal ürünler
Eczacılık ürünleri
Hububat
Alüminyum ve alüminyumdan eşya
Kıymetli veya yarı kıymetli taşlar, kıymetli metaller, inciler, taklit mücevherci eşyası, metal
paralar
Bakır ve bakırdan eşya
Optik, fotoğraf, sinema, ölçü, kontrol, ayar, tıbbi, cerrahi alet ve cihazlar, bunların aksam, parça
ve aksesuarı
Kauçuk ve kauçuktan eşya
Pamuk, pamuk ipliği ve pamuklu mensucat
Hava taşıtları, uzay taşıtları ve bunların aksam ve parçalar

21.543.535

17.346.217
10.863.486
11.891.437

8.481.688
9.349.943

4.209.605
3.606.892
2.355.236
2.418.651

19.600.754

2.211.439
3.405.543

1.865.245
1.902.897
2.299.391

31.504.519

22.544.650
20.197.372
14.636.746

12.748.114
11.726.730

6.558.639
5.623.649
2.744.483
4.482.817
5.973.089

3.900.432
3.510.606

2.669.308
2.553.781
2.208.165

%46,24

%29,97
%85,92
%23,09

%50,30
%25,42

%55,80
%55,91
%16,53
%85,34

-%69,53

%76,38
%3,09

%43,11
%34,20
-%3,97

Sıra
 

Fasıl Adı 2020 2021 Değişim %

1

2
3

4

5
6
7
8

9
10

11
12
13

14
15
16

Motorlu kara taşıtları, traktörler, bisikletler, motosikletler ve diğer kara taşıtları, bunların
aksam, parça, aksesuarı
Demir ve çelik
Kazanlar, makinalar, mekanik cihazlar ve aletler, nükleer reaktörler, bunların aksam ve
parçaları
Elektrikli makina ve cihazlar, ses kaydetme-verme, televizyon görüntü-ses kaydetme-verme
cihazları,aksam-parça-aksesuarı
Örme giyim eşyası ve aksesuarı
Plastikler ve mamulleri
Demir veya çelikten eşya
Mineral yakıtlar, mineral yağlar ve bunların damıtılmasından elde edilen ürünler, bitümenli
maddeler, mineral mumlar
Örülmemiş giyim eşyası ve aksesuarı
Kıymetli veya yarı kıymetli taşlar, kıymetli metaller, inciler, taklit mücevherci eşyası, metal
paralar
Alüminyum ve alüminyumdan eşya
Yenilen meyveler ve sert kabuklu meyveler
Mobilyalar, yatak takımları, aydınlatma cihazları, reklam lambaları, ışıklı tabelalar vb., prefabrik
yapılar
Kauçuk ve kauçuktan eşya
Tuz, kükürt, topraklar ve taşlar, alçılar, kireçler ve çimento
Gemiler ve suda yüzen taşıt ve araçlar

14.655.994

6.148.046
11.686.107

6.439.222

5.748.099
4.950.111
4.547.149
3.383.146

4.840.499
4.524.213

2.179.856
3.244.185
2.714.285

1.875.227
2.035.973
1.007.064

17.959.584

12.052.332
15.421.318

8.691.484

7.792.534
7.310.213
6.263.373
5.801.721

5.572.148
7.229.987

3.559.444
3.473.818
3.446.615

2.585.013
2.541.545
1.250.501

%22,54

%96,04
%31,96

%34,98

%35,57
%47,68
%37,74
%71,49

%15,12
%59,81

%63,29
%7,08

%26,98

%37,85
%24,83
%24,17

İTHALAT

Genel ticaret sistemine göre en çok ihracat ve ithalat yapılan 20 fasıl, 2020, 2021 (Bin $)

İHRACAT Ocak - Eylül

Ocak - Eylül

Türkiye Makro-Ekonomik Göstergeleri

Kaynak: TÜİK
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TARIMSAL GİRDİ FİYAT ENDEKSİ AĞUSTOS 2021 (2015=100)
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Kaynak: TÜİK
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Türkiye Makro-Ekonomik Göstergeleri
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Dünya Yağlı Tohum Fiyatları FOB (USD/TON)
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Sayı : 355 Kasım 2021

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

Dünya Hububat Fiyatları FOB (USD/TON)
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◇ Dünya mısır üretiminin geçen yıla göre 7.41% artarak, 
1.2 Milyar Ton olması beklenmektedir. İhracatın ise 
13.46% artarak 201.96 Milyon Ton seviyesinde olacağı 
öngörülmektedir. 
◇ Üretimin Hindistan ülkelerinde azalması beklenirken; 
Brezilya, Ukrayna, Rusya Federasyonu, ABD, Arjantin, Çin 
Halk Cumhuriyeti, Kanada, Avrupa Birliği, Meksika, 
Endonezya, Güney Afrika Cumhuriyeti ülkelerinde artması 
beklenmektedir. 

◇ İhracatta ise Endonezya, Kanada, Hindistan, ABD 
ülkelerinde azalması beklenirken; Brezilya, Çin Halk 
Cumhuriyeti, Ukrayna, Avrupa Birliği, Rusya Federasyonu, 
Arjantin ülkelerinde artması beklenmektedir. 

Veri Tarihi: 12.10.2021

Dünya Hububat Piyasalarının Genel Görünümü

(Bin Ton) Üretim İhracat Üretim
 

İhracat Uretim Ihracat

Avrupa Birliği
Çin Halk
Cumhuriyeti
Hindistan
Rusya
Federasyonu
ABD
Ukrayna
Avustralya
Pakistan
Kanada
Arjantin
Türkiye
Birleşik Krallık

125.995
134.250

107.860
85.354

49.751
25.420
33.000
24.946
35.183
17.645
18.250
9.658

29.730
763

2.495
38.500

26.985
16.851
24.000

500
26.406
11.000
6.469

446

139.400
136.900

109.520
72.500

44.790
33.000
31.500
27.000
21.000
20.000
16.500
15.000

35.500
1.000

4.000
35.000

23.814
23.500
23.500

600
15.000
13.500
6.000

700

%10,64
%1,97

%1,54
-%15,06

-%9,97
%29,82
-%4,55
%8,23

-%40,31
%13,35
-%9,59
%55,31

%19,41
%31,06

%60,32
-%9,09

-%11,75
%39,46
-%2,08
%20,00

-%43,19
%22,73
-%7,25
%56,95

(Bin Ton) Üretim İhracat Üretim
 

İhracat Uretim Ihracat

Avrupa Birliği
Rusya
Federasyonu
Avustralya
Ukrayna
Birleşik Krallık
Kanada
Türkiye

55.491
20.629

13.000
7.947
8.117

10.741
8.100

7.393
6.250

8.300
4.139
1.303
3.525

60

54.300
17.300

12.000
10.500
7.200
7.100
5.000

7.300
4.500

8.000
6.000
1.100
1.600

30

-%2,15
-%16,14

-%7,69
%32,13

-%11,30
-%33,90
-%38,27

-%1,26
-%28,00

-%3,61
%44,96

-%15,58
-%54,61
-%50,00

(Bin Ton) Üretim İhracat Üretim
 

İhracat Üretim İhracat

ABD
Çin Halk
Cumhuriyeti
Brezilya
Avrupa
Birliği
Arjantin
Ukrayna
Hindistan
Meksika
Güney Afrika
Cumhuriyeti
Rusya
Federasyonu
Kanada
Endonezya

358.447
260.670

86.000
64.413

50.000
30.297
31.510
27.350
16.900

13.872

13.563
11.800

69.920
10

20.000
3.400

37.500
23.800
3.750

700
3.200

3.900

1.524
5

381.489
273.000

118.000
66.300

53.000
38.000
30.000
28.000
17.000

15.000

14.000
12.000

63.503
20

43.000
4.100

38.000
31.500
2.500

700
3.200

4.500

1.000
0

%6,43
%4,73

%37,21
%2,93

%6,00
%25,42
-%4,79
%2,38
%0,59

%8,13

%3,22
%1,69

-%9,18
%100,00

%115,00
%20,59

%1,33
%32,35

-%33,33
%0,00
%0,00

%15,38

-%34,38
-%100,00

2020/21 2021/22 Değişim (%)

2020/21 2021/22 Değişim (%)

2020/21 2021/22 Değişim (%)

BUĞDAY

◇ Dünya buğday üretiminin geçen yıla göre 0.15% 
artarak, 775.87 Milyon Ton olması beklenmektedir. 
İhracatın ise -0.83% azalarak 199.78 Milyon Ton 
seviyesinde olacağı öngörülmektedir. 

◇ Dünya arpa üretiminin geçen yıla göre -7.82% 
azalarak, 147.99 Milyon Ton olması beklenmektedir. 
İhracatın ise -6.14% azalarak 33.66 Milyon Ton 
seviyesinde olacağı öngörülmektedir. 

Kaynak: ABD Tarım Bakanlığı 

◇ Üretimin Kanada, Rusya Federasyonu, ABD, Türkiye, 
Avustralya ülkelerinde azalması beklenirken; Birleşik 
Krallık, Ukrayna, Arjantin, Avrupa Birliği, Pakistan, Çin 
Halk Cumhuriyeti, Hindistan ülkelerinde artması 
beklenmektedir. 

◇ İhracatta ise Kanada, ABD, Rusya Federasyonu, Türkiye, 
Avustralya ülkelerinde azalması beklenirken; Hindistan, 
Birleşik Krallık, Ukrayna, Çin Halk Cumhuriyeti, Arjantin, 
Pakistan, Avrupa Birliği ülkelerinde artması 
beklenmektedir. 

◇ Üretimin Türkiye, Kanada, Rusya Federasyonu, Birleşik 
Krallık, Avustralya, Avrupa Birliği ülkelerinde azalması 
beklenirken; Ukrayna ülkelerinde artması beklenmektedir. 

◇ İhracatta ise Kanada, Türkiye, Rusya Federasyonu, 
Birleşik Krallık, Avustralya, Avrupa Birliği ülkelerinde 
azalması beklenirken; Ukrayna ülkelerinde artması 
beklenmektedir. 

Sayı : 355 Kasım 2021

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

ARPA

MISIR

Toplam

Toplam

Toplam

28

. . . . . .

774.739 201.444 775.870 199.777 %0,15 -%0,83

. . . . . .
 

160.545 35.857 147.988 33.656 -%7,82 -%6,14

. . . . .
 

.

1.116.604 177.996 1.199.315 201.959 %7,41 %13,46



(Bin Ton) Üretim İhracat Üretim
 

İhracat Uretim Ihracat

Çin Halk
Cumhuriyeti
Hindistan
Bangladeş
Endonezya
Vietnam
Tayland
Myanmar
Filipinler
Pakistan
Brezilya
Japonya

148.300

122.270
34.600
35.300
27.438
18.863
12.600
12.416
8.184
8.001
7.567

2.222

20.000
4
1

6.200
5.600
1.700

0
3.900

850
80

149.000

125.000
36.250
35.350
27.100
19.500
12.600
12.300
8.200
8.024
7.560

2.400

18.500
4
0

6.400
6.500
2.000

0
4.000
1.050

70

%0,47

%2,23
%4,77
%0,14

-%1,23
%3,38
%0,00

-%0,93
%0,20
%0,29

-%0,09

%8,01

-%7,50
%0,00

-%100,00
%3,23

%16,07
%17,65

 
%2,56

%23,53
-%12,50

2021/222020/21 Değişim (%)

Dünya Hububat Piyasalarının Genel Görünümü

(Bin Ton) Üretim İhracat Üretim
 

İhracat Uretim Ihracat

Brezilya
ABD
Arjantin
Çin Halk
Cumhuriyeti
Hindistan
Paraguay
Kanada
Rusya Federasyonu
Ukrayna
Bolivya
Avrupa Birliği

137.000
114.749
46.200
19.600

10.450
9.900
6.359
4.307
3.000
3.000
2.574

81.650
61.655
5.150

75

50
6.600
4.543
1.400
1.466

20
200

144.000
121.056
51.000
19.000

11.000
10.500
5.900
4.600
3.400
3.000
2.730

93.000
56.880
6.350

100

200
6.500
4.000
1.200
1.700

20
225

%5,11
%5,50

%10,39
-%3,06

%5,26
%6,06

-%7,22
%6,80

%13,33
%0,00
%6,06

%13,90
-%7,74
%23,30
%33,33

%300,00
-%1,52

-%11,95
-%14,29
%15,96
%0,00

%12,50

2020/21 Değişim (%)2021/22

◇ Dünya pirinç üretiminin geçen yıla göre 0.88% 
artarak, 511.9 Milyon Ton olması beklenmektedir. 
İhracatın ise 1.26% artarak 49.74 Milyon Ton 
seviyesinde olacağı öngörülmektedir. 

◇ Dünya soya fasulyesi üretiminin geçen yıla göre 
5.44% artarak, 385.14 Milyon Ton olması 
beklenmektedir. İhracatın ise 4.98% artarak 173.08 
Milyon Ton seviyesinde olacağı öngörülmektedir. 

◇ Üretimin Vietnam, Filipinler, Japonya ülkelerinde 
azalması beklenirken; Bangladeş, Tayland, Hindistan, 
Çin Halk Cumhuriyeti, Brezilya, Pakistan, Endonezya 
ülkelerinde artması beklenmektedir. 

◇ İhracatta ise Endonezya, Japonya, Hindistan 
ülkelerinde azalması beklenirken; Brezilya, Myanmar, 
Tayland, Çin Halk Cumhuriyeti, Vietnam, Pakistan 
ülkelerinde artması beklenmektedir. 

◇ Üretimin Kanada, Çin Halk Cumhuriyeti ülkelerinde 
azalması beklenirken; Ukrayna, Arjantin, Rusya 
Federasyonu, Paraguay, ABD, Hindistan, Brezilya 
ülkelerinde artması beklenmektedir. 

◇ İhracatta ise Rusya Federasyonu, Kanada, ABD, 
Paraguay ülkelerinde azalması beklenirken; Hindistan, 
Çin Halk Cumhuriyeti, Arjantin, Ukrayna, Brezilya 
ülkelerinde artması beklenmektedir. 

Sayı : 355 Kasım 2021

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

PİRİNÇ

SOYA FASULYESİ

Toplam

Toplam

Veri Tarihi: 12.10.2021 Kaynak: ABD Tarım Bakanlığı 

29

. . . . . .
 

507.406 49.120 511.895 49.738 %0,88 %1,26

. . . . . .
 

365.256 164.869 385.139 173.078 %5,44 %4,98

(Bin Ton) Üretim İhracat Üretim
 

İhracat Uretim Ihracat

Çin Halk
Cumhuriyeti
Hindistan
Nijerya
ABD
Sudan
Senegal
Myanmar
Arjantin
Tanzanya
Endonezya

17.993

6.700
4.450
2.793
2.500
1.797
1.562
1.270
1.100

970

450

950
0

643
360
500
175
960
10
6

18.200

6.800
4.800
2.854
2.500
1.700
1.600
1.350
1.100

960

500

750
0

635
400
500
180

1.000
10
6

%1,15

%1,49
%7,87
%2,18
%0,00

-%5,40
%2,43
%6,30
%0,00

-%1,03

%11,11

-%21,05
 

-%1,24
%11,11
%0,00
%2,86
%4,17
%0,00
%0,00

2021/222020/21 Değişim (%)
◇ Dünya yer fıstığı içi üretiminin geçen yıla göre 1.60% 
artarak, 50.67 Milyon Ton olması beklenmektedir. 
İhracatın ise -0.06% azalarak 4.7 Milyon Ton seviyesinde 
olacağı öngörülmektedir. 

◇ Üretimin Senegal, Endonezya ülkelerinde azalması 
beklenirken; Nijerya, Arjantin, Myanmar, ABD, 
Hindistan, Çin Halk Cumhuriyeti ülkelerinde artması 
beklenmektedir. 

◇ İhracatta ise Hindistan, ABD ülkelerinde azalması 
beklenirken; Çin Halk Cumhuriyeti, Sudan, Arjantin, 
Myanmar ülkelerinde artması beklenmektedir. 

YER FISTIĞI İÇİ

. . . . . .
 

49.872 4.698 50.668 4.695 %1,60 -%0,06Toplam


